

COMENTARIOS CIUDADES Y CIUDADANOS

Cuando se habla de implantar en una ciudad un sistema, una política de transformación, no se trata simplemente de mejorar sus medios urbanos y resolver sus problemas materiales, sino de renovar su vida espiritual y ennoblecir sus normas ciudadanas.

el grave obstáculo donde chocan los que sueñan generosamente con una campaña de liberación. ¡Que la piedra no rompa el cristal de las aguas!

Un Ateneo Científico, Literario y Artístico puede ser un gran foco de cultura. En que lo sea han de interesarse todos los que no estén conformes con seguir durmiendo indiferentemente en el fondo tranquilo y turbio del remanso.

HUMORISMOS

LA SECTA FILOSOFICA DE PEROGRULLO

Hay que convenirse de que la manía de escribir ha llegado al período de su mayor apogeo. Nos hallamos en el primer cuarto del «siglo de oro» de la corrupción de nuestras letras.

cientas raíces, los implacablemente severos que no perdonan un defectillo y sólo consiguen con su extrema perfección que nadie o casi nadie los lea. Esta hueronía dicionarista los vuelve dementes.

Ecos de Sociedad

En la iglesia parroquial de Fuente Vaqueros ha sido bautizada una preciosa niña, hija del propietario don Cristóbal Maya y doña Laura Fernández, imponiéndole a la nueva cristiana los nombres de Blanca y Nieves.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros

En el próximo mes de Marzo se celebrará en este establecimiento, la subasta de los lotes de alhajas y ropas vendidos y no renovados.

REGRESO DEL SEÑOR ARAMBURU

LO QUE DICE EL GOBERNADOR

Anteayer regresó de Madrid el gobernador civil señor Aramburu, que marchó a la corte para asuntos particulares.

Efemérides de "El Defensor"

Día 19 de Febrero de 1882 El cabildo de ayer revisó no poca importancia, merced a las explícitas y sinceras declaraciones del señor Alonso Pineda.

LABOR CULTURAL

La creación de un Ateneo en Granada

Como habíamos anunciado, ayer a las seis de la tarde celebróse una importante reunión en los salones de la Sociedad Económica de Amigos del País para tratar de la constitución de un Ateneo Científico, Literario y Artístico.

EL SUCESO DE AYER

Por defender a su cuñada hiere gravemente a un hombre

Ayer mañana, a las doce, se promovió un gran escándalo en el Callejón de Arenas, que degeneró en un sangriento suceso.

EL CENSO ACADEMICO Una Memoria interesante

Hemos recibido la Memoria del Censo académico 1923-24, de la Escuela general y técnica de Melilla, interesante libro redactado por el secretario de aquel Establecimiento don Bernardo Bueso Castillo.

IMPRESIONES

DE LA VIDA ACTUAL

No es necesario observar con mucha atención el carácter y las costumbres de un pueblo, para juzgar su conducta y censurar sus defectos espirituales.

EL SUCESO DE AYER

Por defender a su cuñada hiere gravemente a un hombre

Miguel Pedrosa Espejo y José García Pérez, que habitan en la Placeta de la Cruz, número 3, y Nueva de la Virgen, 3, respectivamente, condujeron al herido Manuel Soler Caraballo a la Casa de Socorro, donde fue curado de una herida por disparo de arma de fuego en la región hepática, siendo extraída la bala por la región renal derecha.

CENTRO ARTISTICO EL MONUMENTO A MARTINEZ DE LA ROSA

El Centro Artístico de Granada abre un concurso de proyectos para erigir un monumento a la memoria del ilustre granadino Martínez de la Rosa, con arreglo a las bases siguientes:

Siluetas del día

Leo en un periódico de Murcia que un festejo de abuelo murciano, «el Entierro de la Sardina», vuelve por fortuna a renacer con gran contento de los aficionados al cultivo de las tradiciones.

GUARDIA CIVIL

Instrucción pública

EL ILUSTRÍSIMO SEÑOR D. AGUSTIN HIDALGO PEREZ EX-SENADOR, EX-DIPUTADO PROVINCIAL, DOCTOR EN DERECHO CIVIL Y CANONICO Y DOCTOR EN FILOSOFIA Y LETRAS, CATEDRATICO JUBILADO, DECANO HONORARIO DE LA FACULTAD DE DERECHO, ETC., ETC., Falleció en el día de ayer, a los ochenta años de edad R. I. P.

INFORMACION TELEFONICA

El día político

Despacho y visitas Madrid 18

El Presidente del Directorio des- pachó esta mañana con el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional señor Castedo.

Después, el marqués de Estella recibió las visitas de los gobernadores de Burgos y Canarias.

El despacho con el Rey

Esta mañana ha despachado con el Rey el presidente del Directorio militar, don Miguel Primo de Rivera.

Después recibió don Alfonso a una comisión de militares.

Para un colegio de huérfanos

El Director de la Escuela Superior del Magisterio estuvo hoy en la Presidencia entregando una instancia en la que se solicita se dedique un 5 por 100 del presupuesto de aquella para el sostenimiento de un Colegio de huérfanos.

También se pide la creación de un sello de diez céntimos sobre las matrículas de los Colegios y el aumento de plazas para dar a 170 huérfanos.

Firma regia

El Rey ha firmado, entre otros, los siguientes decretos:

Disponiendo que cuantos Ayuntamientos aprueben una carta municipal idéntica a las concedidas a otras corporaciones y en iguales condiciones, podrán aprobar la primera, solicitándolo de la Presidencia del Directorio.

Idem autorizando a la Corporación con arreglo a la ley de 7 de Enero de 1915 sobre extensión de aguas públicas derivadas de su cauce dejando a salvo los derechos adquiridos.

Disponiendo la agrupación forzosa de Ayuntamientos en la provincia de Huelva.

Villanueva saluda a Primo en Palacio

Cerca del medio día acudió hoy a Palacio el vicepresidente del Congreso don Miguel Villanueva.

El ex ministro liberal permaneció en la Cámara regia desde las once hasta la una cumplimentando a don Alfonso.

A la salida del regio alcázar los periodistas rodearon al señor Villanueva para inquirir el objeto de su visita.

El citado político manifestó que había acudido a dar las gracias al Rey por el pésame que le envió con motivo de la muerte de su hermano y la felicitación que le transmitió el día de su fiesta onomástica.

—¿Se ha encontrado usted con el general Primo de Rivera?—preguntó uno de los informadores.

—Sí, señores. Me lo he encontrado y lo he saludado.

Y sin decir más el señor Villanueva se despidió de los periodistas.

El régimen de cooperativas

La comisión nombrada por Real decreto de 14 de Enero pasado para redactar y establecer las normas sobre cooperativas, solicitada de todas las clases sociales su colaboración para que ilustre su juicio.

La información oral dará comienzo mañana a las cuatro de la tarde, en el ministerio del Trabajo.

En cuanto a la escrita, se prorroga por todo este mes, pudiendo dirigirse los que a ella concurren, a la secretaría de la comisión en dicho ministerio.

El Consejo del Directorio. En breve se publicará la ley de

Reclutamiento

El Consejo del Directorio terminó a las diez de la noche.

El presidente se limitó a decir a la salida a los periodistas que de Marruecos no había novedad.

El general Vallespina manifestó que la reunión se había dedicado sólo a asuntos de Guerra, asistiendo el duque de Tetuán.

Añadió que se aprobaron varios despachos de trámite del referido departamento.

También se completaron algunas aclaraciones a ciertas dudas sobre la ley de Reclutamiento, que se publicará dentro de breves días.

De Marruecos no hay nada—agregó el general—. Sólo es de lamentar la tenacidad de algunos oficiales que se dedican a la caza, a pesar de las amonestaciones que se les ha hecho, pues los moros saben los sitios a que acuden y pueden sorprenderles cualquier día.

Firma regia

Concediendo la cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Antonio Rucha.

Disponiendo que p-se a situación de primera reserva el general de brigada don Eugenio García, que manda la décima brigada de la 11.ª división.

Madrid al día

Proponiendo para el empleo de general de brigada al coronel don Isidro de Torres.

Idem, al coronel don Ignacio Durán.

Idem, para el mando del 6.º regimiento pesado al coronel don Ildefonso Carrillo.

Proponiendo para la comisión de la Cruz Roja a un comandante, dos capitanes, tres tenientes y dos alféreces, por méritos contraídos en campaña.

Idem para la Medalla Militar de tercera clase al coronel de Infantería don Angel Morales.

Idem la de Sufrientos por la patria a nueve oficiales de Artillería.

Idem idem pensionando al comandante de Estado Mayor don Fernando Amaya.

El Congreso Hispano-Americano

Esta tarde se ha reunido la Federación universitaria hispano-americana, adoptando acuerdos para la organización del Congreso de estudiantes hispano-americanos que se celebrará en breve.

Recepción académica

En la Academia de Ciencias se ha celebrado hoy la recepción, como académico de número, del ilustre geólogo don Lucas Fernández Navarro.

Presidió el acto el rector de la Universidad doctor Carracedo.

El recensor disertó acerca de la «Atlántida.»

Después de dar las gracias por su elección, el señor Fernández Navarro habló sobre la Atlántida, afirmando que existió entre América del Norte, Europa y África septentrional.

Dice que estos grandes trastornos geográficos han ocurrido hasta épocas modernas y que pueden repetirse en plazo breve.

Contestó al nuevo académico con otro discurso don Ignacio Bolívar.

Una conferencia

En la Casa del Pueblo ha dado una conferencia el señor Prieto Pazos.

Hizo materia de los canales de Isabel II y Santillana y dice que lo que se pretende ahora en este pleito es el monopolio de las aguas en los barrios altos y la compra al Estado por determinadas entidades.

Aboga porque el Estado adquiera las aguas de riego que tanto favorecerían a la agricultura.

«La Epoca» y el sufragio universal

«La Epoca» en su editorial de hoy se ocupa de las opiniones expuestas en otros periódicos acerca del sufragio y combate sus argumentaciones.

«Es que se quiere—dice—suprimir la base electoral en que descansa la Constitución?»

Añade que no se debe divagar más sobre el sufragio que representa una gran conquista del siglo XIX.

Las denuncias de desertores

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular sobre la manera en que debe acreditarse su presencia los representantes o familiares de los individuos denunciados como desertores.

Religiosa condecorada

Se ha concedido la gran cruz de la orden civil de Beneficencia a sor Eulalia Rodrigo, superiora del hospital general de Santa Isabel de Jerez de la Frontera.

Elmir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tonífico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, cura las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, etc.

Dr. García Duarte. Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina. CONSULTA. De preferencia, de una a dos. Ordinarias, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez, en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

Madrid al día De Barcelona De Marruecos

Los robos del hotel Nacional Madrid 18

Prosiguen las diligencias judiciales en el asunto de los robos al hotel Nacional.

El auxiliar de recaudaciones señor Sierra prestó hoy extensa declaración.

Justificó su permanencia en el hotel, así como la certeza de que le han robado 27.000 pesetas.

Negó que él hubiera recibido amigos durante su estancia en el establecimiento.

También negó que se hubiera cerrado por dentro la puerta de su habitación y fuera necesario que uno de los empleados saltara por el balcón.

Insiste en la creencia de que fue narcotizado.

El señor Vázquez, por el contrario, niega verosimilitud a tal afirmación.

El juez que instruye sumario, señor De Blas, ha decretado la libertad de los tres detenidos, pero los empleados del hotel no saldrán de la cárcel por haber quedado a disposición de la Dirección de Seguridad.

En cuanto a uno de los que cometió un delito de hurto, quedará a disposición de un juzgado de Barcelona que lo reclama.

El apache parece que será expulsado de España.

El súbdito alemán, en el que recaían sospechas, ha resultado ser completamente inocente.

Es viajante de una Casa alemana y hombre que goza de excelente reputación.

Se halla dispuesto a presentar una querrela contra la gerencia del hotel, por los perjuicios que se le han irrogado.

El otro extranjero que busca la policía se llama Charles Soragel, y abandonó el hotel el día 11 por la noche.

La policía parece que tiene una pista sobre la que está trabajando.

«Disraeli»

En el teatro Infanta Isabel se ha estrenado con éxito la comedia en tres actos de L. N. Parker, adaptada a nuestra escena por don Manuel Linares Rivas, titulada «Disraeli.»

El campeón argentino de fútbol

La Federación Española de fútbol ha recibido una comunicación de la Federación argentina, participando que el campeón de aquella República está autorizado para realizar una excursión por toda Europa.

Clausura de una exposición

Esta tarde se ha verificado la clausura de la exposición de la Construcción, con asistencia del sub secretario de Fomento.

El estado del tiempo

El núcleo de las borrascas persiste en el mar del Norte.

Llueve en abundancia en la región cantábrica y en Galicia.

La temperatura mínima en España se ha registrado en León, con tres grados bajo cero.

En Madrid la mínima ha sido de tres grados y dos décimas.

ORINA. Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tiene rival por su acción rápida y segura. Venta, en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peligro, los flujos hemorrágicos, secretos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo, pídale gratis a la CLINICA MATEOS, Arenal 1, de MADRID, (España), método explicativo infalible.

PESCADERIA CANTÁBRICA. Pesados y mariscos de todas clases. Única casa con cámara frigorífica. Servicio a domicilio: Reyes Católicos, 86. Mercedes Piedad, 7. Teléfono. 698. HORAS DE VENTA: De 7 mañana hasta 8 tarde y desde las 6 tarde hasta las 12 de la noche.

HIDROLITINES DOCTOR GRAU. INCOMPARABLE AGUA DE MESA. A todo comprador de 3 cajas se regalará un lindo vaso de cristal.

Una nota de la Mancomunidad Barcelona 18

Terminada la reunión del consejo permanente de la Mancomunidad, el señor Sala recibió a los periodistas, a los que dijo que para evitar erróneas interpretaciones facilitaba la siguiente nota:

«Con la elaboración del estatuto provincial se presentan problemas de singular importancia que necesitan siempre el estudio de hombres esclarecidos por estar relacionados con la vida de España.

Hubiera dejado de cumplir mis deberes como presidente, si no me preocupara de estos problemas y de ahí mi viaje y el de otros consejeros a Madrid, para conferenciar con el presidente del Directorio, el director de Administración y el Rey, a los que hemos expuesto los altos deberes a nosotros encomendados y las consecuencias de los magños problemas que se nos eren.

Cumpliendo con mis deberes espero con toda tranquilidad.

Por dicha causa aplazó el señor Sala su viaje a Palma, que realizara esta noche para regresar pronto y convocar de nuevo al Consejo de la Mancomunidad.

Las impresiones de los elementos relacionados con la Mancomunidad están pendientes de las gestiones que se realizan en Madrid para la resolución de los problemas.

Los falsificadores de billetes

El Juzgado de Cartagena ha enviado exortos a este Juzgado contra los procesados Pedro Alarcón, José Morales, Augusto Herrero y Felipe Herrero, por cambiar billetes falsos de 500 pesetas.

La venta clandestina de bebidas

Hoy han visitado al Alcalde varios expendedores de vinos, para pedirle que adopte medidas sobre la venta clandestina de bebidas.

Suicidio de un extranjero

En el patio de su casa fué encontrado esta mañana el cadáver del súbdito alemán Sucher, montador de las máquinas del periódico «La Noche».

El cadáver presentaba un enorme tajo en el cuello.

Parece que las causas del suicidio han sido, las de no hallarse satisfecho con el montaje de las máquinas y el temor de que al regresar a Alemania le exigieran una indemnización.

Viaje de Martínez Anido

Se asegura que a fines de Marzo vendrá a esta capital el subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido.

—En el Ayuntamiento no se sabía hoy aún quién habrá de cubrir la vacante de concejal que existe.

LA BOLSA. Cotizaciones de hoy Madrid 18. Interior, 70.25. Amortizable, 5 por 100, 95.40. Amortizable, 4 por 100, 00.00. Banco de España, 568.00. Tabacos, 237.00. Francos, 37.20. Libras, 37.52. Dólares, 7.03. Liras, 28.90.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE Riñón y Vías urinarias POR EL DOCTOR ANGEL GULJARRO. ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS. CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL. POMADA CEREOL cura úlceras, quemaduras, herpes, eccemas, seborreos ulcerados, sarna.

La exportación de cereales Larache 18

En la zona francesa, las autoridades han prohibido la exportación de cereales, con excepción de Tánger.

En todo el territorio marroquí ha llovido en abundancia, favoreciendo los campos.

No se realizan operaciones

A consecuencia del temporal, las columnas permanecen en sus campamentos sin realizar operaciones.

La aviación tampoco efectúa salidas.

Muerte repentina

Ha muerto repentinamente el conde Gustavo Bermes, durante una fiesta que se celebraba en el palacio de los duques de Guisa.

El cadáver será trasladado a Marsella.

La muerte ha causado gran sentimiento.

El naufragio del vapor «San Nicolás»

Se tienen nuevos antecedentes del naufragio ocurrido frente a estas costas del vapor «San Nicolás», que se dirigía a Tánger con cargamento de trigo.

Al barco se le abrió una brecha enorme, por donde penetró el agua hasta inundarlo y hacerle zozobrar.

La tripulación apenas se dio cuenta del peligro que corría, realizó grandes esfuerzos por impedir la entrada de las aguas, pero sin conseguir nada.

El vapor llegó a las ocho y media a la rada de Larache, en donde se hundió.

El trágico espectáculo fué presenciado por numeroso público que angustiado veía la imposibilidad de salvar a la tripulación que pedía auxilio.

Varias embarcaciones intentaron acudir en su socorro pero tenían que desistirse de su humanitaria empresa arrastrados por el fortísimo oleaje que hizo caer a algunos de los tripulantes al mar.

También salieron con igual propósito varios remolcadores, pero les fué imposible pasar la barra detrás de la cual se hallaba el vapor «San Nicolás».

Ante la angustiosa visión del naufragio el público pugnaba todavía porque se acudiera en auxilio de las víctimas.

Pronto salió un bote tripulado por un moro que corriendo inminente peligro salvó la barra y pudo recoger a dos naufragos.

Cuando el bote regresaba se vio que el oleaje envolvía al bote, haciéndole desaparecer.

El momento fué de gran emoción para cuantos presenciaban el espectáculo.

El intrépido moro se llamaba Mohamed Cabito y pereció con los naufragos al atravesar la barra.

Toda la prensa dedica grandes elogios al moro y han abierto una suscripción para su familia, a la que ya han contribuido numerosas personas.

Esta mañana el mar arrojó a la playa el cadáver de un naufrago, que no ha podido ser identificado.

La Casa de España ha abierto una suscripción para la familia del heroico moro.

Una entrevista

El bajá de Arcila Bacali, celebró hoy una entrevista con el coronel Saez de Retana, que marcha esta tarde a la península.

Visita de Riquelme

El comandante general visitó hoy detenidamente la Cámara de Comercio.

El general Riquelme prometió a la directiva atender en lo posible las peticiones que se le han formulado, todas de carácter local.

Nuevos puestos y blocaus

Las columnas avanzaron con dificultad, a causa de las lluvias, hasta las avanzadillas, donde fueron tiroteados por el enemigo a larga distancia.

Fuerzas de Larache establecieron dos blocaus en las inmediaciones de Luchana, dominando la región del Lucas, guarneciéndolas con fuerzas de Infantería.

La columna del coronel García Boix llegó hasta las lomas de Yandie, estableciendo el blocau número 2, que guarnecieron fuerzas del batallón de Mérida.

En Ain R-p-ta fueron cañoneadas varias concentraciones enemigas.

La aviación efectuó varios vuelos, bombardeando los poblados rebeldes.

U «lunch» Se ha celebrado un «lunch» en honor del general Riquelme.

Al acto asistieron numerosas personalidades y comisiones de los Cuerpos.

El mando del ejército Tetuán 18

Con motivo de haber marchado

Extranjero

Agresión a un presidente Tokio 18

Grupos de revoltosos armados asaltaron el despacho del presidente del Consejo, intentando agredirle, lo que no consiguieron por escapar aquél por otra puerta.

Aviso de terremoto Londres 18

El Observatorio de Wheelcer avisa para el martes o miércoles próximo, movimientos sísmicos en las islas Británicas.

El rey Jorge Londres 18

El rey Jorge pasó la noche con leve mejoría.

Aunque persiste la bronquitis, el estado del monarca es satisfactorio hoy.

Tirantez de relaciones Nauen 18

Existen tirantez de relaciones entre Rumania y Alemania por el canje de obligaciones de aquella nación con Rumania.

El Shah no abdica Teheran 18

El Shah de Persia ha dado poderes dictatoriales a su primer ministro y se ha negado a abdicar.

La epidemia de gripe Londres 18

La epidemia de gripe tiende a agravarse.

Son millares los atacados, entre los que se encuentran el Wig, dos ministros, 30 diputados y parte del personal de los hospitales.

La enfermedad de Mussolini Roma 18

El parte facultativo de hoy dice que la enfermedad del presidente Mussolini continúa su curso normal, no previniéndose complicaciones.

En honor de Alessandri París 18

El presidente de la República ha obsequiado hoy con una comida al ex presidente chileno Alessandri.

Los comunistas en acción Sofía 18

Grupos de comunistas han matado al secretario de la alcaldía y al jefe de policía de esta capital.

Contra unos diputados Roma 18

El diputado Farinetti ha pedido que los diputados que no asistan a las sesiones sean desposeídos de sus cargos.

Lo que pretendían los militares Santiago de Chile 18

«El Diario» publica un artículo del presidente Alessandri, en el que afirma que la revolución de los militares se dirigía sólo contra el Parlamento.

Hotel Rosario JAEN PLAZAS PARA AUTOMOVILES Auto a los Trenes

Dicen que Vicente tiene muy buen diente... ¿Porque come mucho?... No, no, no. Porque se lo limpia con Licor del Polol.

Noticias y sucesos de toda España

Los marinos ingleses Huelva 18

A bordo del buque «Almirante» de la escuadra inglesa surta en este puerto, se ha celebrado un banquete en honor de las autoridades.

Los buques ingleses están siendo muy visitados.

El indulto de una condenada a muerte Huelva 18

Todas las Corporaciones y entidades de esta capital han dirigido telegramas a Palacio pidiendo el indulto de la joven María Velante, condenada a muerte por esta Audiencia.

El Alcalde de Cerro, pueblo donde se cometió el crimen, gestiona también el indulto en nombre de aquel vecindario.

Defectivos ingleses Palma de Mallorca 18

Han llegado a esta población, procedente de Londres, seis defectivos ingleses que realizan pesquisas por los tribunales de Deva, en busca de cierta personalidad que reclaman aquellas.

Con este motivo marcharon a Londres, como testigos, seis vecinos de esta población.

Estos realizaron el viaje con toda comodidad, en vagones de primera clase, hospedándose en los mejores hoteles y percibiendo cada uno 1.500 pesetas de gratificación.

Una emboscada Melilla 18

La mehalia de Tarfisi preparó una emboscada apresando a varios moros y cogiendo el convoy de víveres que llevaban.

El Sultán del Rif Se afirma que Ab-el-Krim desde que se proclamó Sultán del Rif se niega a recibir visitas, ni siquiera de los kaidas.

Los europeos son recibidos por los ayudantes.

Por esta causa se decía que desde dos meses no lo ve nadie.



EN EL AYUNTAMIENTO

LA COMISION PERMANENTE

Ayer, a las 11 y 20 minutos de la mañana se abrió la sesión; presidió el alcalde señor Marqués de Casablanca...

Orden del día

Son aprobados todos los asuntos que fijaban en ella y que ya tenemos publicado.

Se da cuenta de una solicitud de la rondalla titulada «Caridad», en la que pide un donativo. Se acuerda facultar al alcalde para que de la cantidad que estime necesaria.

Dada cuenta de los proyectos de suplementos de crédito del presupuesto actual, son aprobados.

El Alcalde hace una aclaración sobre los mismos, diciendo que con los citados suplementos se tiende a simplificar los trámites, por ser mejor este sistema que el de las antiguas transferencias.

Escrito de gracias

Se lee un escrito del mayor don Juan de Palacios, señor marqués de la Torreceda, en el que da cuenta de haber hecho entrega a los Reyes del título en el que esta Corporación nombraban a Sus Magestades alcaides honorarios de Granada...

El Alcalde hace constar que no pudo hacer entrega personalmente a don Alfonso del referido título, porque el Monarca había marchado de caza dos días después de efectuarse el homenaje de los Ayun-

tamientos españoles, y por este motivo entregó el estuche de plata conteniendo el título al mayor don Juan de Palacios.

Avenida del Duque de San Pedro

El conde de las Infantas manifiesta que recogiendo las indicaciones de un periódico granadino, se adhiere a ellas y propone que a la prolongación del Paseo de la Bomba o sea al hoy camino de Sierra Nevada, se le denomine en lo sucesivo Avenida del Duque de San Pedro de Galatino.

Manifiesta ser partidario de rendir justo homenaje al que en todo momento ha desplegado su mayor actividad en favor de la riqueza y prosperidad de Granada.

Recoge el conde de las Infantas al que dijo el señor Santacruz en un discurso, afirmando que después de la vega de Granada lo más pródigo de nuestra tierra era el Duque de San Pedro, y añade que éste es aún más pródigo que la vega, porque cuanto hace para favorecer a Granada, lo ejecuta sin que nadie se lo solicite, o sea de «motu proprio».

Expone que el no darse al paseo de la Bomba el nombre de Duque de San Pedro, es porque el Ayuntamiento está desidido a no variar los nombres de las calles, aunque ellas sean baladías.

Señala que ha sido inútil variar los rótulos de varias calles, como el de las Tablas, Mesones, Paentezuelas, Gracia y otras, porque el público nunca las nombrará por el de Martínez de la Rosa, Poeta Zorrilla, General Narváez, etc. etcétera.

Agrega, que lo que a propuesta suya acordó la Comisión últimamente celebrada, fué una corrección en el de la calle Darro del Santísimo por Beaterio del Santí-

simo, pues lo creía una irreverencia el nombre que antes tenía. El Alcalde dice, que lo que hoy se propone al Ayuntamiento, es dar nombre o bautizar el trazo de carretera que conduce a la Sierra, y pregunta si se aprueba. Así se hace por unanimidad, levantándose la sesión a las once y media.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Linares: Don Alonso Soler, con la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, sobre reclamación; abogado, señor La Guardia; procurador, señor Gómez Tortosa; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Jaén: Don Daniel Ibarra, con don Juan Morales, sobre oposición a embargo; abogados, señores Casas y Camacho; procuradores, señores Herrera y Sabate; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Guadix: Contra Santiago Martínez Varón, por robo; abogado, señor Fernández Vivanco; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado del Sagrario: Contra Antonio Sánchez Fernández, por rapto; abogado, señor Moscoso; procurador, señor Rivas; secretario, señor Serna.

CRONICA INTERNACIONAL

La nueva Conferencia del desarme

De Ginebra comunican que el Consejo de la Sociedad de las Naciones ha creado una comisión de coordinación encargada de ayudar al Consejo en la preparación de la Conferencia del desarme, que resultará de la aprobación del Protocolo de Ginebra, para cierto número de Estados.

Esta comisión ha sido convocada para el día de hoy. En esta reunión se tratará solo de una cuestión: la de la fabrica-

ción privada de armas y municiones, problema que ha sido ya estudiado desde 1920 por los diferentes organismos técnicos de la Sociedad de las Naciones.

Simultáneamente, la prensa francesa se ocupa estos días de la publicación del informe general de la comisión del Control militar en Alemania, pretendiendo que todo el mundo se halle al tanto del estado de los armamentos alemanes.

«L'Œuvre», especialmente, escribe: «Cabe para la nuestra buena fe que la mala fe alemana brille a los ojos de todos».

Declaraciones de mister Hughes. El subsecretario de Estado norteamericano, Mr. Hughes, ha hecho las declaraciones siguientes: «Estamos actualmente en paz con el universo, y de todas partes se nos ofrecen ocasiones para formar nuevas amistades».

Queremos aceptar la amistad, pero con la condición de imponer el silencio en los espíritus turbulentos que buscan entre nosotros hacer nacer sentimientos nocivos, transformar a nuestros amigos en enemigos y levantar un muro entre los pueblos animados de buenas disposiciones.

Es menester que aquellos que alzan la voz para hacer gala de patriotismo, procuren hacer menos daño a su propio país.

Hay que esperar de nuestros consejeros que empleen su actividad en resolver nuestros problemas y no creárnoslos.

Cabe que dejemos sentir, no la voz de un pacifismo inerte, ni tampoco la de un chovinismo arrogante, sino palabras buenas, nobles y prudentes.

Stressemann y las negociaciones comerciales

En la comisión de Presupuestos del Reichstag, el ministro Herr Stressemann, contestando a una pregunta de un diputado de la derecha, ha declarado que las negociaciones comerciales alemanas en el extranjero están en manos del ministerio de Negocios Extranje-

ror, porque las referidas negociaciones no tienen únicamente un carácter económico, sino que ostentan también un carácter político determinado.

El barrio de San Cristóbal

Deseario estar en continua comunicación con los automovilistas, y esperando satisfacer muy en breve los deseos del Santo Patrón, que son también los de Granada, procuró de vez en cuando decir a unos y otros, a los que tienen automóvil y a los que sólo podemos usar el de San Francisco, cómo va ese pensamiento, y si tendrá o no realización.

Tropieza con la dificultad de todas las obras buenas, y ese es ya un buen síntoma; es decir, que vamos poco a poco; van respondiendo algunos automovilistas de hecho y prometen ayudar otros, cuando empiecen las obras. Empezarán, pues, para que todos respondan, y haremos lo que se pueda y hasta donde quieran los amigos del Santo y de los pecadores que viven a su alrededor.

La señora tesorera doña Concepción La Chica, que vive en la calle de San Juan de Dios número 51, está deseando de contar el caudal que el Santo necesita para empezar las obras y poder ofrecer a todos los automovilistas en las próximas fiestas del Corpus, un hermoso templo restaurado, un amplio local escolar y una realidad consoladora, que sólo Dios puede recompensar y los que saben apreciar la educación, agradecer y estimar.

Dicen los urdeños: ¿Tendremos templo, escuela e higiene?... —No dudéis. Dios lo quiere y los automovilistas también. —¿Y va cuando?... —Tal vez para el Corpus... —¡Ojalá, ojalá!

PEDRO MANJÓN

Sección Religiosa

Santo del día.—Santos Alvaro, Conrado y Gabino.

Liturgia.—La Misa y Oficio Divino son de estos Santos con rito doble y color encarnado.

Jubileo de las 40 horas. En San Justo. Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias a la oración.

Misa rezadas.—En la Catedral y Capilla Real de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro de siete a once y media. En los Agustinos, San Antón y San Juan de Dios de siete a once. En las restantes parroquias de ocho a diez.

Quincenas.—A la Virgen de Lourdes, en la Magdalena, a las cinco y media de la tarde. En los Agustinos, a las seis y media.

Misa cantada.—En la Catedral y Capilla, a las nueve y cuarto. En San Justo a las nueve.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y Magdalena.

Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Salud, en San Cecilio.

Noticias militares

Orden de la plaza

Parada, los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día, el teniente coronel de Artillería don Luis de la Guardia de la Vega.

Imaginería, el teniente coronel de Caballería, don Rafael López de la Cámara. Hospital y provisiones, el cuarto capitán de Infantería, don Ángel García Martínez.

Imaginería, el quinto capitán de Infantería, don Fernando Romero Gallisa. Vigilancia, los Cuerpos de la guarnición. De orden de S. E., el Comandante Sargento Mayor de Plaza, Ildefonso Guerrero.

VAGUNACIONES

En el día de ayer han sido vacunados en el Centro de Vacunación, 6 individuos.

¿Desea que un anuncio sea leído dos veces? Anunciadlo en

“EL DEFENSOR”

lo conseguirá, pues confecciona dos ediciones diarias.

Banco Hispano-americano

SUCURSAL DE GRANADA CAMBIOS DE AYER

Table with exchange rates for various currencies and gold/silver prices. Columns include 'Plas.' and 'Cts'.

Espectáculos

Salón Regio

Hoy, Gran Jueves, programa selección Jueves. Secciones desde las tres de la tarde, terminando a la una de la madrugada. La colosal película titulada «Alma salvaje», interpretada por la genial Francesca Bertini y continuación de la sugestiva «Princesa Esmeralda», Precios populares.

Olympia

Hoy jueves, día de Moda, la superproducción perteneciente a las Selecciones Capitolio, que lleva por título «Nanón». Las obras que ejecutará la Gran Orquesta es de lo más seleccionado de su repertorio.

Teatro Cervantes

Hoy jueves es el correspondiente a la función de regalo que se hizo el pasado domingo en la función de tarde, y la obra que se representará y para la que no hay que comprar más que la entrada, es la titulada «La Mala Ley».

Por la noche, a las nueve y media, la comedia en tres actos «Currutto de la Cruz».

Indicador económico

Sección especial por palabras

Dé una a ocho palabras, 30 ctms. Cada palabra más, 5 céntimos

Cuando un automóvil da el máximo de rendimiento, es porque va lubricado con «Aiglon Auto-Oil».

Establecimiento de bebidas se traspasa. Razón: Escudo del Carmen, 1.

Hielo véndese máquina; producción, 500 kilos. Varela 7, Granada.

Se traspasa casa de comidas. Laurel Alta, 20, por marchar fuera los dueños.

Vendo motocicleta Douglas 2 3/4 H. P., perfectas condiciones. Razón: Armilla, caseta del tranvía, Pilar Martín Cañas.

Usando el lubricante «Aiglon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero.

Bolsa del Trabajo

(Sección gratuita hasta 8 palabras. Cada palabra más, 5 céntimos)

Persona Instrucción superior, contabilidad, administración, mecanografía, ofrécese: Cardenal Mendoza, 12.

ESQUELAS SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACIÓN DE EL DEFENSOR DE GRANADA HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA

NODRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 20 ct. inserción.) Ama de cría, primiza, joven, con leche fresca. Se ofrece para casa de los padres. Razón: Armilla, caseta del tranvía, Pilar Martín Cañas.

PASTILLAS MORELLÓ

El Lubrificante que prefieren todos los automovilistas es el Aiglon Auto-Oil, por su pureza

Juan Buridán

MICHEL ZEVACO ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA

de Gualter. Lancelot Bigorne se fué tras ellos. En cuanto a Guillermo y a Riquet, precisamente en aquel momento se pusieron a jugar a los dados.

—¡Cinco y seis!—exclamó Riquet—. He ganado.

—¡Has perdido!—replicó Guillermo, echando sobre la mesa el seis doble—. míos son los ricos despojos.

El rey de la Basoche y el emperador de Galilea acababan de jugar a los dados el botín que se proponían recoger en los cadáveres de sus enemigos:

Desenvainaron, pues, sus largas fizonas y se lanzaron a la calle.

Cíanse un ruido ensordecedor en la Corte de los Milagros. Los truhanes, divididos en tres compañías, acudían a la barricada de San Salvador y a la de los Pié-

tres. La tercera partida, menos numerosa, se dirigía a la calle de Francos Arqueros. Espantosos juramentos proferidos en todos los idiomas del mundo, cruzábanse de un lado a otro en un lado a otro en una confusión semejante a la confusión bíblica de la Torre de Babel. Las mujeres, en las puertas de las casas, aullaban. Las viejas lauzaban imprecaciones y se mesaban los cabellos, pronunciando por adelantado la oración fúnebre de los que iban a morir.

Las jóvenes se unían a los combatientes, más atrevidas, más exaltadas, más feroces que los mismos truhanes. —¡Adelante, haraganes, cobardones! ¡adelante! ¡a salvar a nuestros hijos y a nuestras mujeres!

—¡Sus! ¡gandules! ¡sus, a ellos, a los arqueros! Oyóse un espantoso griterío por la parte de la calle de los Piéres, y casi inmediatamente, por la de la calle de San Salvador, los arqueros asaltaban las dos barricadas.

En las angostas calles se empujaban, se encaramaban unos sobre otros; ebrios de sangre, enloquecidos por el placer de matar, se acercaban como manadas de lobos, los unos enviando por los

aires nebulas de flechas, los otros arrojando sus ballestas para trepar por las barricadas con el hacha o la maza en la mano.

A los pocos minutos, cincuenta de los más furiosos coronaban la barricada de la calle de San Salvador, en donde estaba Valois. Su presencia fué acogida con espantosos aullidos. Los truhanes retrocedieron aterrados y los arqueros comenzaron a bajar por el otro lado de la barricada.

Entonces adelantóse una mujer, una mujerzuela desechugada, con la falda recogida, los brazos desnudos y blandiendo un hacha. Tras ella precipitáronse una, dos, tres, diez mujeres, y tras de las mujeres los truhanes, entre espantosas imprecaciones.

De modo que por ambos lados de la barricada veíanse hombres trepando, gateando, cayendo y levantándose para subir nuevamente. Y pronto fué en lo alto de la barricada en donde se desencadenó el griterío; luchaban arqueros y truhanes, hombres y mujeres confundidos; llovían los mazazos, resonando de una manera extraña en los yelmos y en los coasetes; las hachas lanzaban al sol lívidos reflejos, y allí, entre aquella espantosa confusión de cuerpos entrelazados, de armas

¡NO SE QUIEBRE MAS LA CABEZA!

PARA TINTORERIA Y LAVADO AL SECO

LA ESTRELLA DE ORO

No abe duda que es la casa que reúne todas las condiciones para satisfacer a su numerosa clientela. Precios reducidos y FIJOS, todos los trabajos son garantizados. Casa de Confianza. Carrera del Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.—GRANADA

ANISOSA

Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa plútilisio y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Solución Benedicto

de glicerol - fosfato de cal con cresosol. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad.

CALZADOS DE OCASION

y encontrará usted siempre en los muy acreditados almacenes de NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS, Zacatin, número 2, Granada: Zapatos de Señora desde 6 pesetas. Zapatos de Gaballero desde 10 pesetas. Zapatilla púlla primera, las de 7 pesetas a 5,25 pesetas. Idem orlillo y paño, varias clases, a 4 pesetas. Todo más barato que en ninguna parte.

COMPROBADO Que es verdad la rebaja del 20 por 100 en pieles confeccionadas de todas clases y géneros de punto (traje 8 pesetas) por fin de temporada, se recomienda la ocasión de comprar en «EL REGALO», Bib-trambla, 21, 22

ACCIDENTES NERVIOSOS

Epilepsia

Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN.

De Venta: Barcelona, Farmacia Bertran, Junqueras, núm. 11; Granada, droguería Argentina, Alhóndiga, núm. 2, y buenas Farmacias.

LA MODA PRACTICA

Es la revista de modas más útil, más elegante y más económica

Lubrificante perfecto :: Aiglon - Auto - Oil